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 Práce se zabývá experimentálním zkoumáním růstu a morfologie atomárních řetízků Al a 
Sn na anizotropním povrchu Si (100)2×1 pomocí STM a simulacemi růstu Al pomocí metody 
„kinetické Monte Carlo“. 



 Autor se při své diplomové práci naučil samostatně provádět UHV STM experimenty 
(připravovat vzorky a následně měřit pomocí STM), zpracovávat a vyhodnocovat data. 
Skutečnost, že nebylo možno provést plánované in-vivo experimenty, vedla k přenesení těžiště 
práce ke studiu morfologie 1-D nanostruktur a přípravě počítačového modelu pro simulace růstu. 
V rámci práce bylo nutné prostudovat značné množství původních prací  a sledovat nejnovější 
výsledky z oblasti, která je v současnosti předmětem zájmu řady teoreticky a experimentálně 
zaměřených pracovišť. 
 Předložená diplomová práce ve vyvážené podobě podává přehled současných poznatků, 
představuje experimentální přístup a prezentuje nově získané poznatky.  

Za nejdůležitější výsledky považuji nové informace o detailní morfologii řetízků Al, které 
poslouží jako referenční data pro teoretické výpočty vazebních energií a pozic adatomů kovu 
(skupina prof. Jurczyzsyna ve Wroclawi) a zcela nové poznatky statistického charakteru o růstu 
kovových řetízků, škálovatelnost a kvalitativní rozdíl v rozdělení délek pro Al a Sn.   

Příprava simulačního kódu a testování jeho použitelnosti pro studium kinetiky růstu Al na 
základě experimentálně založeného scénáře umožní v budoucnu jeho doladění tak, aby bylo 
dosaženo kvalitativního souhlasu s morfologií růstu (monomodálnost, existence „kolen“ 
v řetízkách) a kód mohl být použit pro analýzu mikroskopických parametrů růstu (vazební 
energie). 

 
Michael Kučera se aktivně podílel na řadě aktivit v laboratořích skupiny tenkých vrstev, 

které nejsou přímo obsaženy v diplomové práci a jeho přínos ve formě programu na korekci 
deformace zobrazení STM je zmíněn velmi stručně. Jeho přístup velmi oceňuji a jsem přesvědčen, 
že jeho práce nalezne další zhodnocení během postgraduáln ího studia. 
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